

АНАЛИЗ ВНУТРЕННИХ И ВНЕШНИХ ИСТОЧНИКОВ ФИНАНСИРОВАНИЯ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ

Салтыкова А. В.

Погасий Л. В.

Реализация инвестиционного проекта связана с поиском решений в области определения возможных источников финансирования инвестиций, способов их мобилизации, повышения эффективности их использования.

Выделяют внутренние и внешние источники финансирования инвестиций на макро- и на микроэкономическом уровнях. На макроэкономическом уровне к внутренним источникам можно отнести: государственное бюджетное финансирование, сбережения населения, накопления фирм, коммерческих банков, инвестиционных фондов и компаний, страховых фирм; к внешним — иностранные инвестиции, кредиты и займы. На микроэкономическом уровне внутренними источниками являются: прибыль, амортизационные отчисления, инвестиции собственников фирм; внешними — государственное финансирование, инвестиционные кредиты, средства, привлекаемые путем размещения собственных ценных бумаг.

При анализе источников финансирования инвестиций на микроэкономическом уровне все источники делят на 3 группы: собственные, привлеченные и заемные. При этом собственные средства фирмы выступают как внутренние, а привлеченные и заемные средства — как внешние источники финансирования инвестиций.

Одной из важнейших форм финансирования инвестиционных проектов фирм является самофинансирование. Оно основано на использовании собственных финансовых ресурсов, в первую очередь прибыли и амортизационных отчислений.

Главную роль в структуре собственных источников финансирования фирм играет прибыль. Она выступает как основная форма чистого дохода фирмы, выражающая стоимость прибавочного продукта. После уплаты налогов и других обязательных платежей в распоряжении фирмы остается чистая прибыль, направляемая на инвестиционные цели.